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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 61ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 60ª Sessão Ordinária realizada em 26 de 

setembro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 537/2019 - Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que seja elaborado projeto para a implantação de pomar 

comunitário no Jardim Kantian e estudo e execução de obras de paisagismo e 

urbanização com o plantio de árvores frutíferas e/ou ornamentais na praça da localidade 

acima mencionada. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 567/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que informe a possibilidade de providenciar recapeamento com capa asfáltica da Rua 

Prof. João Soares de Almeida, em toda sua extensão, no Parque Longa Vida. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 693/2019 - Wiliana Souza 

- Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie 

lajotamento na Rua Aparecida de Melo Almeida, no Jardim Iracema PROPOSITURAS 

– Projeto de Lei: 150/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Estima a receita e fixa a despesa do 

Município para o exercício de 2020. 152/2019 – Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a 

prestação de serviço de Transporte Privado Coletivo de Passageiros sob regime de 

fretamento e dá outras providências. Moção: 11/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Sr. Aristeu de Almeida Camargo Filho, DD. Superintendente da 

Santa Casa de Misericórdia de Itapeva, para que permita a entrada e a permanência de 

acompanhantes na sala da recepção enquanto esperam a pessoa que estão 

acompanhando passar pelo atendimento médico, bem como, permita que após o 

atendimento médico, seja possível que a pessoa e o seu acompanhante aguardem o 

transporte dentro das dependências da Santa Casa. Requerimento: 745/2019 - 

Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de 

implantar faixa de lombada elevada para pedestres no cruzamento da Av. Paulina de 

Moraes com a Av. José Ermínio de Moraes, na altura do número 2645, Centro. 746/2019 

- Vereador Marcio Supervisor - Requer ao COMUTRAN para que estude a possibilidade 
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de pintura de faixas de estacionamento e demarcação de vagas para van escolar na 

Rua Lucas de Camargo, centro, em frente à Escola Municipal Dom Silvio Maria Dario. 

747/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade 

de implantar Lombada ou Redutor de velocidade no anel rodoviário Mario Covas, na 

altura do KM 7, Bairro de Cima. 748/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. 

Prefeito que junto a ao setor competente informe a possibilidade de realizar a reforma 

na escola Eliza de Barros Moraes, bairro Amarela Velha, como: pintura da quadra, 

manutenção na rede elétrica, jardinagem, instalação de vidros e revitalização do 

playground com instalação de novos brinquedos. 749/2019 - Vereador Tião do Táxi - 

Requer à SABESP para que junto à empreiteira providencie melhorias e tapa buraco na 

rua Flauzino Antunes, próximo do nº 40, no Centro. 750/2019 - Vereador Edivaldo Negão 

- Requer ao Sr. Prefeito que, junto ao Secretário de Defesa Civil, informe a possibilidade 

de realizar a parada do transporte público para embarque e desembarque de pessoas 

próximo à Rua Adão de Moraes, na Rodovia Faustino Daniel da Silva. 751/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao Senhor Carlos de Jesus Alves de Camargo, pela sua participação 

assídua nas Sessões de Câmara, exercendo sempre seu direito de democrática. 

752/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito junto ao setor 

competente - Administração Regionais - para que seja providenciada a instalação de 

lixeira comunitária, com tela, na Rodovia Itapeva a Ribeirão Branco, Km 2, Jardim 

Paineiras. 753/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que informe 

a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de velocidade na estrada vacinal 

Governador Mario Covas próximo ao número 3866, Bairro de Cima. 754/2019 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade 

de instalação de semáforo no cruzamento da Rua Geraldo Alckmim com a Rua Prof. 

João Benedito Barbosa, Vila Nova. 755/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - SABESP sobre a 

possibilidade de prolongamento da rede de água do Bairro das Pedras até o Bairro 

Palmital. 756/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Senhor Prefeito 

junto ao setor de transporte coletivo informações da empresa plataforma 15 sobre a 

viabilidade de implantação de faixa de segurança no terminal Urbano Pedro Mancebo. 

757/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à SABESP que informe a possibilidade 

de realizar melhorias e manutenção na rede de distribuição de água potável na Rua: 

Ozório de Lara, Bairro Capoavinha, Distrito do Guarizinho. Indicação: 488/2019 - 

Vereador Marcio Supervisor - Indica a implantação de passarela de pedestres próximo 

as escolas E.E. Prof.ª NICOTA SOARES e E.M. Prof.ª IVIS PIEDADE MARQUES. 

489/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a limpeza e capinagem em toda extensão nas 

guias e calçadas da rua Teodoro Romanoff, na Vila Santana. 490/2019 - Vereador 
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Rodrigo Tassinari - Indica que preveja nos editais de licitação a exigência de que as 

empresas vencedoras dos certames contratem jovens aprendizes nos termos das Leis 

Federais nº 8.069/90 e 10.097/00 para a execução do contrato celebrado com o poder 

público. 491/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica implantar lajotamento 

em toda sua extensão nas vias pública: João Lino dos Santos e Adelaide Ribeiro de 

Lara situado no Distrito Alto da Brancal. 492/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica 

a instalação de um container próprio para acondicionamento de lixo na Pça Furquim 

Pedroso (Praça do Camelô), até a retirada pelo caminhão coletor. 493/2019 - Vereador 

Dr. Pedro Correa - Indica estudos visando a implantação de ciclovia na Rodovia Luiz 

José Sguário, trecho compreendido entre a Fábrica da Maringá até a Mineração Itapeva. 

494/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a manutenção, esgotamento e limpeza da 

fossa na E.M. Prof. João Gilberto de Almeida Corrêa, no bairro São Roque. 495/2019 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior 

cascalhamento, na descida da serraria e toda extensão da estrada que liga com a Rod. 

Pedro Rodrigues Garcia no bairro da Sanbra. (Segue foto em anexo). 496/2019 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica a pintura de faixas de estacionamento e demarcação 

de vagas para deficiente/idoso, em frente à igreja Maranata na Rua Taquari no Bairro 

São Francisco. Substitutivo: 1/2019 ao Projeto de Lei Nº 146/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Fixa o valor dos subsídios do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal 

para o mandato de 2021/2024. 1/2019 ao Projeto de Resolução Nº 8/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara 

para a Legislatura 2021/2024. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 150 e 

152/2019, o Substitutivo 1/2019 ao Projeto de Lei 146/2019, o Substitutivo 1/2019 ao 

Projeto de Resolução 8/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, 

e a Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias 

de costume. TEMA LIVRE – Dispensado em função da Audiência Pública do 

quadrimestre da Secretaria Municipal da Fazenda. ORDEM DO DIA - Leitura do Projeto 

de Lei 140/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Institui a Política Municipal de Educação 

Ambiental no Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 11/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr. Aristeu de Almeida Camargo Filho, DD. 

Superintendente da Santa Casa de Misericórdia de Itapeva, para que permita a entrada 

e a permanência de acompanhantes na sala da recepção enquanto esperam a pessoa 

que estão acompanhando passar pelo atendimento médico, bem como, permita que 

após o atendimento médico, seja possível que a pessoa e o seu acompanhante 

aguardem o transporte dentro das dependências da Santa Casa. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 749/2019 

- Vereador Tião do Táxi - Requer à SABESP para que junto à empreiteira providencie 
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melhorias e tapa buraco na rua Flauzino Antunes, próximo do nº 40, no Centro. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 751/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja inserido em 

Ata Voto de Congratulações ao Senhor Carlos de Jesus Alves de Camargo, pela sua 

participação assídua nas Sessões de Câmara, exercendo sempre seu direito de 

democrática. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 755/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - SABESP sobre a possibilidade de 

prolongamento da rede de água do Bairro das Pedras até o Bairro Palmital. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

757/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à SABESP que informe a possibilidade 

de realizar melhorias e manutenção na rede de distribuição de água potável na Rua: 

Ozório de Lara, Bairro Capoavinha, Distrito do Guarizinho. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos 

de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 92, 113,156/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 

54, 66, 71, 75, 81, 85, 92, 105, 107,110, 119,120,122,124,126,129,134,136,143 ao 

150/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama 

– comenta a respeito da Moção de Apelo de sua autoria ao superintendente da Santa 

Casa, para que seja permitido um acompanhante para as pessoas que aguardam 

atendimento médico. Explana sobre outra Moção que apresentará sobre a situação da 

UNESP, no sentido de evitar que o câmpus de Itapeva perca o curso de Engenharia 

Industrial Madeireira em função de mudanças na Instituição, de forma que esse curso 

seria transferido para o câmpus de Botucatu. Explica que o documento será destinado 

ao Governador do Estado, à Alesp e à Reitoria da Instituição. Comenta a respeito da 

situação e números de professores do Curso de Engenharia Industrial Madeireira em 

Itapeva e de outro curso em Botucatu. Relata sobre estudos à época para implantação 

desse curso em Itapeva. Fala que tem agenda na Alesp para discutir esse assunto. 

Aparte Ver. Débora – comenta que na outra vez que o assunto surgiu foi alegado que 

a baixa procura pelo curso teria motivado essa resolução, como estaria essa situação 

hoje? Continua ver. Marinho – destaca que a grande procura pelo curso Madeireiro é 

de pessoas de Itapeva e região, assim como o curso de Produção. Reforça a 

necessidade de manter os cursos em Itapeva. Com a palavra o vereador Margarido – 

destaca a importância da UNESP para Itapeva. Comenta a respeito do loteamento 

popular, que estaria havendo indagação pela população sobre quando seriam 

entregues. Fala de leis aprovadas quando da época da Santa Maria, comentando que 

é um trâmite demorado, que a população não pode aguardar tanto tempo. Comenta que 

na rua 12 da Santa Maria/Bonfiglioli teria 150 lotes com quase toda infraestrutura 
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necessária; que no Kantian teria mais uma quantidade de 100 lotes em igual condição, 

que poderiam atender os populares. Comenta sobre o trabalho dos CRAS até então e 

os critérios sociais para tal. Discorre sobre as dificuldades de moradia que as pessoas 

encontram no dia a dia. Comenta que sobre a medição de terrenos nas vilas citadas 

acima, que o prefeito poderia ser agilizá-los para as famílias que precisam. Com a 

palavra a vereador a Débora Marcondes – fala sobre a situação da UNESP, da 

importância de divulgar os cursos oferecidos pela Instituição. Aparte ver. Márcio – fala 

que é extremamente importante a divulgação dos cursos para atrair mais alunos e 

despertar o interesse; que poderiam fazer divulgação através da rede estadual de 

ensino. Continua ver. Débora – diz ser uma ideia extremamente positiva, que alunos 

das escolas estaduais visitassem a universidade. Sobre as moradias populares, diz que 

o prefeito fez um projeto com a CDHU, o qual estaria parado no governo do Estado, que 

no Bonfiglioli seriam lotes e no Kantian seriam casas; diz que as pessoas precisam de 

terrenos com toda infraestrutura necessária já instalada. Comenta sobre o cadastro que 

foi realizado para esse fim. Comenta sobre a implantação do Bairro Kantian, que no 

início foi dito que bastaria que as pessoas frequentassem reunião mensal por um tempo, 

que ganhariam um terreno. Aparte ver. Jé – diz que há um projeto a 7 anos no CDHU 

sobre moradia, no entanto o governo do Estado não tinha recurso na época para sua 

implantação. Sobre as prefeituras, diz que nenhuma pode doar lotes às pessoas sem 

ter toda a infraestrutura necessária. Continua ver. Débora – Fala do voto de 

congratulações ao senhor Carlos de Jesus A. de Camargo que sempre está presente 

às sessões de Câmara. Comenta e agradece a veterinária Júlia por adotar 4 gatinhos 

filhotes que foram deixados em frente à sua chácara. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 62ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 3 de outubro, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 30 de setembro de 2019. 
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